

以梦为马 不负韶华

聚焦2022年高考

市委书记和市长送祝福 祝愿全市考生考出好成绩

本报讯(株洲晚报融媒体记者/胡文洁)6月6日,市委书记曹慧泉,市委副书记、市长陈恢清检查2022年高考考前准备工作,要求确保零差错、零事故,全力以赴为考生保驾护航。他们共同为考生鼓劲加油,祝愿全市广大考生考出好成绩。

市领导杨英杰、杨胜跃参加

活动。今年,市二中考点设考场72间,将有1898名考生参加考试。来到该考点,曹慧泉、陈恢清检查了考点安全保卫、疫情防控、电力供应及周边交通组织、噪音管控等方面情况。为给全市广大考生营造最好考试环境,我市精心做好考前准备、考点环境整治、考务人员

培训等各项工作,尤其是回应人民群众期待,今年我市各高考考点均完成了双电源建设,同时进一步完善了各考点设施设备。曹慧泉、陈恢清还检查了考点试卷保管室、视频监控等方面情况。检查中,曹慧泉、陈恢清祝愿全市广大考生考出好成绩。他们

强调,高考事关广大考生和千家万户的切身利益,社会影响大,各方关注度高。各级各相关部门要坚持严守关口、细处着手,进一步加强组织保障、压实工作责任,统筹做好考试组织、交通保障、疫情防控、环境营造、考生服务、监督检查等各项工作,全力以赴保平安、保质量、保公平,确保零差错、零事故。

高考今日启幕 我市2.3万余名考生赴考 全市18个考点均已做好各项保障工作



▲昨日下午,考生进入九方中学考点现场踩点。记者/孙晓静 通讯员/李露 摄

本报讯(株洲晚报融媒体记者/孙晓静 通讯员/郑奕)今日,2022年高考正式拉开帷幕。昨日下午,考生们按照安排分别来到市二中、市一中、九方中学等考点现

场踩点。记者在现场看到,考生们神色轻松,入场有序。市教育局相关负责人介绍,全市18个考点均已做好各项保障工作,全力以赴迎接高考。

我市23726人参考,共有18个考点

今年我市共有23726人参加高考,考点较去年增加一个,共有18个考点。其中,城区7个考点分别为市一中、市二中、市四中、市八中、市十三中、南方中学、九方中学;四县及浏口区11个考点分别是浏口区五中、醴陵一中、醴陵二中、醴陵四中、攸县一中、攸县震林中学、株洲生物工程中专、茶陵一中、茶陵二中、株洲世纪星高级中学、炎陵一中。

拿核酸阴性证明(6月5日9点后)、健康码、行程码及准考证等,现场测温显示正常后,戴着口罩的考生小黄进入考点。记者了解到,在进入考场前,他们还将进行现场金属探测仪检测等程序,并于6月7日第一堂考试向监考老师提交考前14天健康监测表。

九方中学校长陈捍东介绍,学校在端午节期间对全校进行消毒,并于昨日上午进行了灭蚊工作,同时设置了隔离备用考场。考虑高考期间气温偏高,学校在考前还对空调进行了清洗和调试。

最后一天考试要特别注意时间和考室安排

在市四中考点,记者注意到,学校将校园平面图、考场设置及布局示意图、考试时间安排等信息进行公示,清晰明了。考生小刘很快就找到了自己的考室,“学校进行了考前心理辅导,心情有点激动但是不太紧张。”

市四中考场负责人提醒考生,最后一天的考试,每个考生都有两门考试,但是因为选科科目不同,考试时间有很大差别。有的考生可能在同一考点的不同考

室进行考试,要特别注意,防止临考前出错。另外,考生还应认真核对对自己的信息,确保无误。除了考点、考室、座位的具体位置要提前了解外,考生还应对应考点内的多个关键位置做到心中有数。市八中考点还承担了今年市区日语考生参考工作。市教育局相关负责人介绍,今年全市选考日语考生共有1169人,其中市区有553人,全部在市区八中参考。

考点挂楹联 为考生鼓劲

本报讯(株洲晚报融媒体记者/孙晓静 戴凛 谭筱)高考来临,城区多个考点纷纷挂上楹联为考生们加油打气。各考点楹联各具特色,颇有气势。

市一中

惠风盈祥瑞玉蕴珠藏掖业心恩永日湘水天高年少志;
佳木秀清华鹏翔凤翥潇洒酒趣味华章庆云惬意家国情。

市二中

天资英才,竟将世纪风云,都付与幸运来者,是发明,是发现,抑开拓发展,扬戈跃马,任君驰骋;
地毓灵秀,故筒芝兰玉树,咸蕃播芙蓉国里,于社会,于自然,或未来学科,泼墨挥毫,看我安排。

市四中

熬酷暑,抗新冠,熔古铸今,一朝剑气凌霄汉;
扬远帆,挥椽笔,摘星揽月,万里东风奋马蹄。

市八中

挥笔如剑倚神龙,豪气干云揽月去;
展卷似帆横湘水,长风破浪采珠回。

市十三中

学海扬帆似锦前程德必湘流远;
南窗读书动人风物才胜杏桂香。

南方中学

日耀航空城,焕莘莘学子生花妙笔;
龙腾南楚地,拔浩浩中华治世雄才。

九方中学

文乘风雅,学贯文理,敢于卷上纵横蛟鼉;
笔执衡岳,墨染潇湘,不负胸中丘壑锦绣。

浏口区五中

我见五中多妩媚,喜抒一腔襟抱,汨汨灵思奋笔底;
君领百代正风骚,重启万里长征,拳拳家国注心头。



必胜「鸭」!

高考最后冲刺阶段,市八中一名女生将两片薯片摆成“鸭嘴”的造型,引得同学们开怀大笑,为大家减压。

(株洲晚报融媒体记者/戴凛 通讯员/钟芳杰 摄影报道)

普京就武器供应警告西方

俄罗斯媒体5日报道,俄总统弗拉基米尔·普京警告西方国家,如果向乌克兰提供远程导弹,俄将“打击之前没有打击过的目标”。

俄罗斯塔斯社5日报道,俄总统普京在接受“俄罗斯-1”电视台采访时表示,如果西方国家向乌克兰提供远程导弹,俄罗斯将“作出相应的结论并打击之前没有打击过的目标”。

乌克兰寻求西方提供M270型多管火箭炮系统和M142型高机动性火箭炮系统等武器。

美国总统约瑟夫·拜登5月底重申美国“不直接参战”立场的同时,确认美方决定向乌克兰提供新一批军事援助,总额7亿美元,包括高机动性火箭炮系统。这将是美国国会不久前批准对乌追加400亿美元一揽子援助中的第一笔支出。

此前,乌克兰向美方保证,不会使用这些系统打击俄罗斯境内目标。五角大楼说,至少需要三周时

间将美方提供的精确打击武器投入战场。

普京说,美国向乌克兰供应多管火箭炮系统“改变不了任何事情”,乌军已经拥有类似武器,西方供应此类武器“只是为了弥补基辅方面的军事装备损失”。

此外,乌克兰首都基辅两个区5日遭到导弹袭击。基辅市长说,基辅市达尔尼茨基区和第聂伯罗夫斯基区的基础设施当天早上遭导弹袭击。袭击触发防空警报。这是4月底以来,基辅首次遭到较大规模的袭击。

另据乌通社4日援引乌军方消息报道,俄军在顿涅茨克市工业区发起攻势,双方继续展开巷战。

顿涅茨克领导人顾问扬·加金6日接受俄新社采访时称,乌克兰军队在撤离马里乌波尔期间,放火烧毁了存放大量粮食的港口仓库。俄新社记者走访事发粮仓,拍摄了谷物被毁画面。(摘编自新华社)

三款反制无人机“利器”

随着信息技术的不断发展,无人机已向世人展现出其巨大的战争潜力。然而“有矛必有盾”,面对无人机的加速发展,针对无人机的反制手段也在不断涌现。本期“兵器控”,为大家介绍三款反制无人机的“利器”。

造型小巧 便携易用
澳大利亚反无人机手枪



▲澳大利亚反无人机手枪。

澳大利亚“无人机盾”公司推出的新型反无人机手枪仅重2.14千克,可随身携带并支持单手操作。该型反无人机手枪采用锂离子电池供电,电池“续航”时间约1小时。它虽然身形较小,但能对

多个无线电频段进行干扰,还能干扰无人机接收卫星导航信号。针对多种无人机型号,它都有相应的应对策略,被反制的无人机通常会因为遥控信号中断而迫降。即使目标无人机有原路返回功能,在它干扰下,也无法再进行侦察,相应地无人机操作员也无法收集到更多可用的情报。

便于携带、操作简单,是该型反无人机手枪鲜明的优点,不过它的缺点也很明显,即干扰距离较短,作战半难以实现较大突破。

外形科幻 本领高强
俄罗斯反无人机电磁枪



▲俄罗斯反无人机电磁枪。

俄罗斯卡拉什尼科夫公司研制的反无人机电磁枪“REX-1”,一经问世,就凭借其复杂而又科幻的外形,吸引来不少关注目光。

该型反无人机电磁枪的主要构成部分是电磁干扰装置。该装置能通过发射电磁波,抑制或阻断无人机接收导航指令,中断承载指令的传输波道,干扰无人机所携带的光电传感器。

该型反无人机电磁枪配备有可“续航”4个小时的高密度电池,该电池可以在几秒钟内完成更换,电能耗尽时可用220伏交流电充电。如果电池损毁又无法立即补充,也可用其他型号的电池紧急代替。

为提高反无人机效能,该型电磁枪还可加装握把、红点瞄准镜、频闪观测仪、激光瞄准器、摄像机、GPS等其他设备。

除了反无人机,该型电磁枪还可以干扰一定频段GSM、GPS和Wi-Fi信号,并通过屏蔽外部信号使一些遥控爆炸装置失效。(摘编自《解放军报》)

一个时代结束了 美军“小鹰”号常规航母将被拆解



▲“小鹰”号常规动力航空母舰。网络供图

据美国海军协会网站6月1日报道,“小鹰”号常规动力航空母舰在报废前进行了最后一次拖航后,本周抵达得克萨斯州布朗斯维尔。

报道援引《布朗斯维尔先驱报》的一篇报道称,“小鹰”号航空母舰5月31日抵达得克萨斯州与墨西哥边境附近的南帕德里岛,这是美国海军最后一批常规动力航母之一,该航母上的老兵们在一旁观看。

报道称,国际拆船有限公司去年花一分钱买下了这艘超级航母,进行拆除和回收。这家公司还将拆解“约翰·肯尼迪”号航空母舰,也是花一分钱买下的。

报道介绍,作为最后一批常规动力航母之一,“小鹰”号航空母舰在1961年服役,2009年退役。(摘编自参考消息)

英国国防部采购中国无人机

英国《每日电讯报》网站6月4日报道,英国国防部正在购买被美国列入其所谓“黑名单”的中国无人机。

报道称,根据最近公布的合同通知,英国国防部在3月份下了一份价值132337英镑的订单,购买中国大疆公司生产的无人机和配件。大疆是全球最大的消费级无人机公司。

报道指出,美国政府机构已经停飞了它们的大疆无人机,声称这些无人机会带来所谓“潜在的安全威胁”。此外,美国政府还将该公司列入了其所谓“黑名单”,美国企业也被禁止向大疆出口技术。

报道表示,英国国防部订购了数量不明的大疆无人机,其通过经销商订购了这些设备。英国国防部没有说它打算用这些无人机来做什么。此前,国防部曾购买无人机来监控索尔兹伯里平原的战场演习。该训练场位于威尔特郡,面积达9.4万英亩,那里的空域通常受到管制。无人机还会扫描闯入者。

报道指出,英国国防部此前曾用过大疆无人机,但据信这是自美国官员2020年将大疆公司列入其所谓“黑名单”以来首次被披露的英方采购计划。

(摘编自参考消息)

日本借俄乌战争 猛增防卫费

日本《每日新闻》6月3日发表社论,称日本增加防卫预算需要冷静研究。社论称,要求增加防卫预算的呼声渐强,尤其是在自民党内部。这种担忧情绪也是受到俄乌战争的影响,认为东亚地区的军事紧张也有可能升级。

钱从哪里来也是一个绕不过去的问题。2022年度初始预算中的防卫费用,在连续8年增长后再创新高,加上2021年度的补充预算,总额已经超过6万亿日元(约合462亿美元)。即使如此,一直以来不超过“GDP1%”的隐形标准仍然发挥着制约作用。要达到GDP的2%,即防卫费翻倍的前首相安倍晋三还主张,“财政来源可以通过发行国债补充”。

二战期间,日本就曾有乱发战时国债导致无限度地军事扩张的教训。而且日本政府的长期债务余额已经在2021年度突破1000万亿日元(增发国债)可能会让下一代背上更为沉重的债务。

安全问题不仅仅只有提高防卫能力一件事,还需要在外交、经济等多方面努力。对诸多待解难题置之不理、只专注于增加防卫费的倾向是十分危险的。

(摘编自参考消息)

